

貴姓 倪濤十五高中狀元 貴姓創造反覆會三易其姓

謂如果上天有靈，俾得獲其父母，固然是好，倘係其父母已作古人，無法在世間再相見，則請天神庇祐，使其夫婦獲一枝連理之樹，以象徵其父母，携返奉祀云云。及後，倪濤果然在石屏山上，得一株怪樹，此怪樹，根則分爲兩，而枝葉却交柯，夫婦乃將此樹掘起，準備携歸奉祀，殊不知當將樹掘起時，却發現樹下有骨石，當爲父母遺骸無疑，乃携之歸，供奉有如對父母在生者然，卅年不替。

倪濤 清代時候，有位倪濤，寫「完」



中國古屍不敗之謎

而中國出土歷代古屍之所以歷久不腐，主要是人爲因素使然，就是人爲的原因，使它們的軀體成了「金剛不壞身」。既然在自然條件下屍身轉腐敗，那麼，中國的古屍，都是在甚麼樣的人爲條件下，達致屍身不敗的呢？

一般說，生物體死亡後，使其腐敗的因素有溫度，光照，乾燥度的變化，環境的酸性和某些化學物質的作用，以及腐敗細菌和某些昆蟲乃至地下穴居動物的影響。如果將屍體深埋和密封後，就能確保屍體不受地表的溼潤，也不引起水的蒸發，有一個穩定的乾燥度，又能保持一個較低的恆定溫度；陽光的照射，特別是紫外線的影響，腐敗細菌、霉菌、昆蟲以及穴居動物的侵擾也通過被「拒之門外」。這樣，古屍就長期地處於缺氧，無菌，恆溫，恆濕和不受光照的十分穩定的環境中，終於得以保存下來。最好的例子是馬王堆女屍。它就是面葬在地下二十米深處，有兩層四棺套合，密封，屍體包裹在二十層衣者之中，在木槨的周圍上下填上厚層的木炭，另加六十至一百三十厘米厚的白膏泥封固，選用很厚的粘土分層務實，確保密封，結果，它果然歷時二千餘年而不敗。

除了深埋，密封，中國古屍之能保存，也由於生石灰，木炭和樟腦等乾燥劑的大量使用。據研究，這並干燥劑的應用，可以使屍體人驗後的一段時間內棺中較爲乾燥，起到防腐，抑菌作用，也有利於芳香物質滲透屍體內。解放後發現，處理的殮具宋，明古屍，有的滿棺裝有大塊的檀香木，其氣息直至開棺依然濃郁；有的盛殮的棺材是樟木的，在剖屍時樟腦氣息飄逸；新近江蘇發現的一具南宋男屍，通體也散發出杉木清香。而樟，杉特別具樟腦的防腐抑菌作用，是

詩壇 翻新吟 譚華生 其一 愛誦何君詩有聲 五年舊作翻新迎 諺歌高詠時多麗 窈窕蕭條好性情 其二 羅袞寬窄不勝情 百舌油喉到麗迎 杏臉櫻腮真婀娜 阿嬌湯市賣花聲 其三 嬌聲婉轉小羅裳 秀髮烏雲凝露香 婀娜動人誰不賞 縱然佛亦亦思量 註：三四句仿何君彩詠句

加拿大老道彩票 中獎人真喜歡 當面見獎 你一打開 (Loto Canada) 彩票袋，就會見到內有一個驚奇附獎封包，其中或有二十元，五十元，甚至一百元及紙，又或一張額外之彩票，使你多一個中獎成爲百萬富翁的機會。



LOTO CANADA. NO OTHER CANADIAN LOTTERY OFFERS YOU AS MUCH. \$1 MILLION The National Lottery

全層出租 唐室美術廣告公司 北雲埠請炒鑊一名 近唐人街新土庫 一年新屋業主自賣 明德託兒所 卑仔餐館聘請工人 樓下出租 土庫有傢俬房出租

訃告 先慈梁母楊氏太夫人廣東恩平草坑村人痛於一九七七年十一月二日下午八時四十五分在聖約瑟醫院逝世享壽九十有五歲不孝等隨侍在側親視含殮遵禮成服擇於十二月七日(星期日)下午一時假座聖約瑟醫院禮堂舉行喪禮出殯歸土葬於科市蘭墓園 宗親戚友世誼哀此誌

溫哥華聖公會 牧愛堂 降臨第二主日(十二月四) 上午十時：英語聖餐崇拜 上午十一時：華語聖餐崇拜 上午十一時：兒童崇拜及主日學 歡迎親友參加 堂址：奇花街六三六號

新屋屋主自賣 建設豪華，真材實料，光猛套房，上下樓共二千八百方呎，屋地三十三乘一三三。地址：2688 Cambridge (近P.N.E.) 電話：二五一二二七或八七二一〇九〇四

文華花店 Mandarin Florist 154 East Pender St., (China Town) Vancouver 4, B.C. Tel: 687-9605 本店常備 四季鮮花 盆栽樹木 新設計 結婚花球 花籃花牌 花圈花牌 無任歡迎

僑信參茸藥行 陳奕能中醫師主理 專行專業 國藥總滙 長白山野山抄參 正官庄高麗參 吉林梅花鹿茸 婦女聖藥西歸頭 黑鱉北芪 河南淮山 漳州銀耳 國產成藥 高級補品 加大人參 鮮明藥片 精配良藥 特設服務部 免費解答中醫藥問題 代寄各地郵包 服務員能講中、英、日、韓、四邑、潮、福各地方官話誠爲僑胞服務 歡迎同業批發 KIU SHUN TRADING CO. LTD. 141 EAST PENDER STREET (片打東街) VAN. B. C. CANADA V6A 1T6 電話：(604) 669-1834 669-1843